



核心报道

另类美景

美景不够? 墙画来凑

无锡荡口古镇墙画走红网络,游客褒贬不一

远看是悠悠水景,配上古韵民居,美景无边;近看却是一幅画作,让人大跌眼镜。近日,无锡荡口古镇上的一幅特殊的墙画走红网络,因为很容易被误认为是美景,有人认为它“很雷”,近看有点不自然;但也有人认为很有创意,印象深刻。

现代快报记者 唐奕文/摄



远处的风景,您看得出来是幅画吗?

低调 “假河”藏身于真河尽头

“荡口古镇的墙画真霸气,乍看是风景,实则是围墙。”近日,荡口古镇上的一幅墙画走红网络。从网友提供的图片上来看,这幅墙画画的是临水的古镇风貌,但由于位置巧妙,画面恰好和河两岸的自然景色“无缝对接”,一眼看上去十分逼真。但仔细看看,游客就会发现,原来所谓的美景其实是墙画“冒充”的。

奢华 荡口古镇“假河”墙画走红

这幅“冒充”美景的墙画在网上走红,不少网友都认为墙画很有创意,网友“学会向着阳光微笑”就称赞这幅画将古镇的一头进行了延伸,让人产生了无尽的遐想;而网友“江南吴钩”则认为,围墙上的画非常逼真,画的角度、建筑风格都刚刚好,看上去是下了工夫的,很有创意。

有内涵 墙画主要为区分景区内

昨日就这幅墙画,无锡荡口古镇的相关负责人也进行了介绍。这位负责人称,这幅特殊的墙画是上海的一个策划公司帮他们策划的,作者是江南大学的一名美术老师,画了足足1个月才完工,他们认为是景区吸引游客的一个亮点。

“当初制作这幅墙画主要是为了区分景区的内外,画本身是画在景区的外围墙上的。”这名负责人说,荡口古镇景区外有一座建于20世纪80年代的新光大桥,桥本身比较陈旧,又很高。而古镇内的文昌桥是古镇的重要取景点,游客站在桥上取景就会拍到陈旧的新光大桥,有碍美观。为此,他们在文昌大桥前设了一堵墙,起到区分景区内外的作用。但墙建好后,一些前来参观的市民反映白墙不美观,所以他们就在白墙上画起了这幅“以假乱真”的画作,起到延伸荡口古镇景色的作用。可能等古镇正式开街后,这幅画还会有所调整。

“空中石榴园” 建在楼顶上

徐州老汉骑行六万多公里搜集600多棵石榴种在自家楼顶

徐州鼓楼区朱庄南巷的郑庆明老人是位种石榴达人,他利用自家三层小楼,7年时间打造出占地600平米的“空中石榴园”。多年来,他骑着二八大架自行车先后去过太原、西安、上海等地,累计行程超过6万公里。

通讯员 陆鸣 刘冰
现代快报记者 刘清香



这个石榴园在三楼的楼顶 通讯员供图

高端 “空中石榴园”建在楼顶上

郑庆明家是座三层小楼,在二楼、三楼均有平台。平台之上便是他的石榴园,两层平台共有600平方米,有600多棵石榴树,从上空看,俨然一片果树林。“建房子的时候我就打算用平台种树了,专门做的设计。这些石榴树是我用七年从全国各地搜集来的。”

大气 为选苗7年骑行6万多公里

郑庆明今年62岁,熟悉他的人都喊他老郑,2006年退休后,他就开始去太原、西安等多个城市,搜集石榴树回家种植。

出远门,老郑都是骑一辆二八大架自行车。这辆自行车如今还在用,后座上挂着一个炉子,老郑路上渴了,就用炉子烧水喝。就这样,老郑骑着一辆大架自行车,带着一台白铁皮打造的炉子,7年时间骑行了6万多公里,陆续搜集了35个石榴品种。

上档次 石榴送邻居,还酿石榴酒

老郑告诉记者,他为一棵突尼斯品种的石榴树,找到了河南农科院的专家,结果人家怀疑他的动机,他就把专家请到家里住了两天,实地看看他的空中石榴园。专家考察完之后感动了,无偿赠送给他一棵突尼斯品种的石榴树。“国内好的石榴品种几乎都在我这了。”

空中种植,花盆是少不了的。但老郑用的是自制的水泥筒子,高40厘米、直径50厘米,这样更适宜保存水分。

老郑还会把好的品种进行嫁接,培育出口感更好的石榴,“退休了,不能闲着,守着石榴园,既满足了兴趣还天天忙忙碌碌的,感觉挺好的。”去年,老郑的空中石榴园收获石榴800余斤。今年,石榴树因严寒和酷暑原因减产,还收获了500余斤。“这些石榴基本都被送给街坊四邻,尤其是老人和孩子,都可以来吃。还剩下的一部分用来酿酒,纯天然的石榴酿出来的石榴酒。”

现代快报健康生活节

2013年11月19日—20日
南京市规划建设展览馆(玄武门22号)



- ▶ **百名专家大义诊**
南京地区众多三甲医院名医现场坐诊,名医义诊科别涉及内科、外科、妇科、儿科、口腔、眼科、骨科、泌尿科、皮肤科、中医科等临床科室。
- ▶ **养生名家见面会**
南京市中医院名中医谢英彪现场教你走出吃的误区
江苏省中医院名医周晓虹现场传授脾胃病的换季保健经
广播名嘴杭凯面对面教你六字诀养生法
- ▶ **健康礼品等你拿**
参与有奖互动环节,赢取知名保健品绿A、康宝莱等提供的礼品。

活动主办: **现代快报** 特别支持: 江苏省人民医院 江苏省中医院 南京鼓楼医院 东南大学附属中大医院 南京医科大学第二附属医院
 联合主办: 江苏省老龄协会 江苏省肿瘤医院 江苏省第二中医院 江苏省中西医结合医院 南京市妇幼保健院 南京市儿童医院
 协办: 南京科普作家协会 南京市中医院 南京脑科医院 南京博大男科医院

分会场: 